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1. Predstavenie spoločnosti  
 

Spoločnosť GEVORKYAN, a.s. bola založená ako rodinná firma v Banskej Bystrici  
v r. 1996. Jej zakladateľom a súčasným majoritným akcionárom je letecký inžinier  
Dipl. Ing. Artur Gevorkyan, pôvodom Armén, ktorý spoločnosť vybudoval „na zelenej lúke“. 
GEVORKYAN, a.s. stavia na skúsenostiach dvoch generácií rodiny Gevorkyanovcov  
v oblasti práškovej metalurgie.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dnes je lídrom v oblasti práškovej metalurgie v rámci Európy a patrí k celosvetovo 
najinovatívnejším spoločnostiam v tomto odvetví. Spoločnosť je výrobcom rôznych druhov 
súčiastok technológiami práškovej metalurgie (ďalej len PM) a vstrekovaním kovových práškov 
(ďalej len MIM – Metal Injection Moulding) pre automobilový, ropný, kozmetický 
a poľnohospodársky priemysel, ručné náradie, zámky a bezpečnostné systémy, 
zdravotníctvo, klimatizácie, obranný priemysel. Spoločnosť nemá organizačnú zložku v zahraničí.  

 
 

 

 

 

 

Kovové súčiastky, vyrábané v spoločnosti GEVORKYAN, a.s. 

1977 - Robert Gevorkyan rozbieha závod práškovej metalurgie na Urale 
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1.1. Ocenenia 
 

Spoločnosť GEVORKYAN, a.s. je držiteľom mnohých prestížnych slovenských a medzinárodných 
ocenení, ako napríklad: 

„Diamanty slovenského biznisu“ v kategórii najdynamickejšie rastúca firma v rokoch 2012, 
2013, 2019 a 2022 

 

Výnimočná firma 2020“  TÜV SÜD udelila spoločnosti GEVORKYAN, a.s. Certifikát výnimočnosti 
za jej prínos v presadzovaní inovácií. 

V roku 2018 firma GEVORKYAN, a.s. dostala od Európskej asociácie práškovej metalurgie (EPMA) 
počas medzinárodného veľtrhu v Holandsku najvyššie ocenenie: absolútne víťazstvo v „EPMA 
Component Awards 2018 – kategória Structural Parts“, ktorá je zameraná na najinovatívnejšie 
riešenia v oblasti práškovej metalurgie s významným prínosom k šetreniu nákladov, zlepšovaniu 
kvality, povzbudzovaniu do ďalšieho využitia PM, jedinečnosť, originalitu a nové myšlienky.  
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Okrem iného sa spoločnosť GEVORKYAN, a.s. odlišuje od iných výrobných podnikov vyšším 
podielom zamestnancov s vysokoškolským vzdelaním – až jedna tretina zamestnancov dosiahla 
inžinierský alebo magisterský titul, zároveň 6 z nich dosiahlo titul doktor (PhD.) 

„Fachmetall QM Kontext Award“ z veľtrhu špecializovaného  
na práškovú metalurgiu vo Švajčiarsku. Spoločnosť GEVORKYAN, a.s. bola jedinou spoločnosťou 
z EÚ a vôbec prvou firmou v histórii z odboru práškovej metalurgie, ktorej bolo toto ocenenie 
udelené. 

„National Champion, National Public Champion“ a „Ruban´d Honneur“ v European Business 
Awards 2016/2017, ktorá sa už desať rokov zameriava na najinovatívnejšie spoločnosti na starom 
kontinente podporou ich úspechu, inovácií a etiky. Hlavným sponzorom je RSM International, 
šiesta najväčšia sieť nezávislých audítorských, daňových a poradenských firiem na svete. 

  

„Fabrika roka“ od Fraunhoverského inštitútu a EXIM banky Slovensko za progresívny 
podnikateľský model 
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„Národná cena Slovenskej republiky za kvalitu a spoločenskú zodpovednosť 2023“ ako 
najúspešnejšia organizácia, ktorá v priebehu roka prešla hodnotením podľa európsky uznávaných 
kritérií a preukázala, že kvalita a spoločenská zodpovednosť je pre spoločnosť prioritou v každej 
oblasti  pôsobenia.  

 

„Krištálové krídlo 2024“ v kategórii Hospodárstvo. Podujatie je organizované pod záštitou 
prezidenta Slovenskej republiky a každoročne oceňuje jednotlivcov, ktorí svojím talentom, nasadením i 
výsledkami inšpirujú celú krajinu a šíria naše dobré meno aj vo svete. 

  

„TREND TOP Manažér roka 2024“ udelená cena za mimoriadne podnikateľské výsledky. V rámci 
hlasovania osobností slovenského biznisu, redakcie TRENDU, partnerov jednotlivých kategórií a 
čitateľov, bol Artur Gevorkyan vyhlásený za víťaza v kategórii Manažér roka. 

„Slovakia Best Managed Companies 2024“  - program DELOITTE 
oceňujúci popredné slovenské súkromne vlastnené a riadené firmy 
reprezentujúce najvyššie štandardy kvality a výkonnosti. 

 

Pôsobenie spoločnosti GEVORKYAN, a.s. a jej aktivity sú dostupné na webovej stránke 
www.gevorkyan.sk.  
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1.2. Kvalita, pôsobnosť na burze a investície 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              Časť oddelenia R&D pri analýze nových projektov    

 

V ostatných rokoch firma úspešne prešla viacerými zákazníckymi auditmi a stala sa globálnym 
dodávateľom pre veľké nadnárodné spoločnosti prevádzkujúce výrobné závody po celom svete. 

Za účelom zabezpečenia dlhodobého rastu v roku 2016 bolo prijaté rozhodnutie o prijatí 
financovania od investorských spoločností Jeremie Co-Investment Fund, zastúpeného 
spoločnosťou Limerock Fund Manager, a BHS Fund II – Private Equity, formou mezanínového 
financovania so šesťročnou splatnosťou. Každá z týchto spoločností v roku 2016 nadobudla 3,5 % 
podiel vo firme GEVORKYAN, a.s.   

GEVORKYAN, a.s. je prvá slovenská SME spoločnosť, ktorá emitovala verejné dlhopisy na 
bratislavskej burze. Cenné papiere emitované firmou nemajú obmedzenú prevoditeľnosť. 

Finančné výkazy za rok 2024 boli auditované spoločnosťou Ernst & Young Slovakia, spol. s r.o., 
licencia SKAU č. 257. 

Dňa 16.11.2021 spriaznená spoločnosť GEVORKYAN CZ, s.r.o. úspešne emitovala dlhopisy 
v hodnote 30 mil. €, ktoré sú verejne obchodovateľné na pražskej burze a prostriedky boli 
poskytnuté spoločnosti GEVORKYAN, a.s. vo forme pôžičky.  

V roku 2014 spoločnosť zamestnávala 190 zamestnancov a dosahovala tržby približne 17 miliónov 
eur. Počas nasledujúcich 8 rokoch sa firme, predovšetkým vďaka spomínanej automatizácii, 
podarilo zefektívniť výrobu a zredukovať pracovné miesta predovšetkým s nižšou pridanou 
hodnotou. V roku 2024 spoločnosť dosiahla tržby vo výške takmer 76 miliónov eur s ešte nižším 
počtom zamestnancov: 170. Komentár od [ME1]: 2024 
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Vlastný dusíkový a vodíkový generátor 

 

V roku 2014 spoločnosť vytvorila vlastné stredisko automatizácie a digitalizácie, aby 
zabezpečila dlhodobú konkurenčnú schopnosť bez ohľadu na očakávaný rast mzdových nákladov 
na Slovensku. Boli realizované investície do strojov umožňujúcich zefektívniť výrobu, rozšíriť 
portfólio, absorbovať nové zákazky, ktoré prišli práve vďaka kríze. Prášková metalurgia je 
ekonomicky efektívna výroba a v kombinácii s umiestnením výroby v technicky vyspelej a cenovo 
prijateľnej krajine, akou je Slovensko, zabezpečuje dlhodobú stabilitu firmy. 

Posledné roky pravidelné investície smerovali do robotizácie. Robotizované pracoviská, 
kompletne vyvinuté našou firmou, nahrádzajú celé tímy operátorov a umožňujú pokračovať 
v nepretržitej prevádzke. Výrazná časť investícií smeruje do simulačných softvérov, informačného 
systému, online komunikácii, digitalizácií všetkých procesov vo firme tak, aby mohla firma 
flexibilne fungovať.  
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V máji 2022 došlo k zmene právnej formy na akciovú spoločnosť. V júni 2022 GEVORKYAN, a.s., 
ako prvá zahraničná spoločnosť, vstúpila na trh START Burzy cenných papierov Praha. Od 
investorov získala cca 27.5 mil. €, ktoré sa investujú na rozširovanie výroby a zvyšovanie kapacít, 
aby firma dokázala rýchlejšie obslúžiť viac klientov. Ide doteraz o najväčšiu emisiu na trhu START.  
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2. Štruktúra spoločníkov a orgány spoločnosti  
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Spoločnosť má tieto orgány – valné zhromaždenie, predstavenstvo a dozornú radu.  Jediným 
členom predstavenstva a zároveň jeho predsedom je Artur Gevorkyan. Členmi dozornej rady sú: 
Andrej Bátovský, Robert Gevorkyan a Denisa Kvasnová.  

Valné zhromaždenie spoločnosti sa uskutočnilo 10.12.2024 v sídle spoločnosti na Továrenskej 504 
vo Vlkanovej. Všetky informácie a dokumenty súvisiace s valným zhromaždením sú dostupné na 
webovej stránke spoločnosti v sekcii Dôležité odkazy – Pre investorov.  

Stratégiu firmy určuje a realizuje majoritný akcionár firmy Artur Gevorkyan, letecký inžinier, ktorý 
pracoval na vývoji kompozitných materiálov pre vojenské letectvo.  

Je vlastníkom viacerých patentov a nositeľom know-how, na ktorom je postavený vývoj firmy. 
Jeho dlhoročná tvrdá práca na dosiahnutí svojho cieľa a nezvyčajný podnikateľský príbeh boli 
ocenené  
vo finále súťaží „Podnikateľ roka“ 2011, 2012, 2019 a 2024. 

Spoločnosť GEVORKYAN, a.s. je zároveň spriaznenou osobou spoločnosti GPM Tools, s.r.o. 
(Gevorkyan Powder Metallurgy Tools), ktorá sa špecializuje na výrobu foriem pre práškovú 
metalurgiu a je jedinou nástrojárňou v strednej Európe v tomto odbore vôbec.  
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3. Organizačná štruktúra a zamestnanosť  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Spoločnosť na konci roka 2024 zamestnávala celkovo 170 zamestnancov, z toho 10% pracovalo na 
oddelení vývoja. Poskytuje atraktívne a stabilné pracovné miesta pre kvalifikovaných pracovníkov 
s príslušným vzdelaním. Firma má multinacionálny kolektív. Kľúčoví manažéri majú skúsenosti z rôznych 
odvetví priemyslu.  
 
Naším hlavným cieľom v oblasti riadenia ľudských zdrojov je rozvoj a stabilizácia ľudského kapitálu. 
Prostredníctvom rozvoja zamestnancov a možnosti kariérneho rastu zvyšujeme motiváciu zamestnancov. 
Uplatňovanie princípu spravodlivého odmeňovania, zabraňovanie a predchádzanie diskriminácie je pre 
nás mimoriadne dôležité. 

39 % zamestnancov s vysokoškolským vzdelaním 
6 zamestnancov s PhD titulom  
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K 31. decembru 2024 spoločnosť mala 170 zamestnancov, z toho 62  žien a 108 mužov. Ich priemerný vek 
bol 37 rokov.  
Spoločnosť zaručuje každému zamestnancovi práva vyplývajúce z pracovno-právnych vzťahov bez 
akýchkoľvek obmedzení, v súlade so zákonnými normami, a to aj v oblasti ochrany osobných údajov. 
GEVORKYAN, a.s. vytvára rovnaké podmienky pre sebarealizáciu rôznych skupín zamestnancov aj z 
hľadiska pohlavia a veku pri zohľadnení vzdelania, kvalifikácie a pracovných skúseností. 
 
Mimoriadne široké spektrum sociálneho programu firmy pokrýva reálne potreby zamestnancov od 
materiálnej výpomoci počas dlhodobej práceneschopnosti, materskej dovolenky, cez refinancovanie 
nákladov na ubytovanie, dopravu, príspevky na ozdravovacie procedúry, pobyty atď. 
 
V roku 2024 pokračoval špeciálny program na podporu mladých a talentovaných zamestnancov, ktorým 
firma prepláca štúdium na vysokých školách, vzdelávanie a rôzne odborné školenia a kurzy (výučba 
cudzieho jazyka), poskytovanie dlhodobých úverov (v trvaní až 30 rokov) na kúpu bytu, domu alebo 
generálnu opravu existujúcej nehnuteľnosti.  
 
Veľký dôraz je kladený na kontinuálne vzdelávanie zamestnancov. Všetci inžinieri a konštruktéri 
navštevujú medzinárodné veľtrhy, navyše každoročne absolvujú tréningy, kurzy a technické školenia 
v oblasti práškovej metalurgie v rôznych štátoch sveta. Na pravidelne organizované interné školenia sú 
pozývaní aj experti od dodávateľských firiem, aby prezentovali novinky v oblasti vývoja 
materiálov, výrobných technológií a strojov. 
 
Neoddeliteľnou súčasťou fungovania spoločnosti sú pravidelné stretnutia so zaujímavými osobnosťami 
z podnikateľského prostredia, ako sú napríklad Ján Košturiak (INOVATO) alebo Ivo Toman. Zároveň sú 
originálne princípy spoločnosti prezentované na školeniach, konferenciách, stretnutiach, seminároch 
a medzinárodných vedeckých konferenciách (napr. Ministerstvo zahraničných veci, IPA Slovakia, Happy 
Company, Management Live, ZMPS, TUZVO, a pod.). 
 
Spoločnosť spolupracuje so Slovenskou obchodnou a priemyselnou komorou (SOPK) a Rakúsko-
slovenskou obchodnou komorou (DSIHK – Deutsch Slowakische Industrie-und Handelskammer) najmä pri 
organizovaní konferencií a exkurzií zameraných na technológie spoločnosti, ktorých hosťami sú 
zahraniční, ako aj slovenskí podnikatelia. Samozrejmosťou je spolupráca s Technickou univerzitou vo 
Zvolene, Žilinskou Technickou univerzitou, Technickou univerzitou v Košiciach, Akadémiou ozbrojených 
síl gen. M. R. Štefánika  v Liptovskom Mikuláši a Univerzitou Mateja Bela, s ktorými spoločnosť 
GEVORKYAN, a.s. plánuje z exkurzií a prednášok slovenských a zahraničných študentov rozšíriť na 
dozeranie nad záverečnými prácami študentov posledných ročníkov, ktorí budú riešiť reálne problémy 
výroby a vývoja.  
 
Odborné vzdelávanie a predovšetkým praktické využitie nabodnutých poznatkov je v spoločnosti kľúčové. 
Podpora duálneho vzdelávania je prirodzenou súčasťou politiky firmy. Na základe spolupráce 
s Technickou univerzitou vo Zvolene študenti v rámci praxe prejdú všetkými oddeleniami, od vývoja po 
výrobu, kde si v praxi overujú svoje vedomosti. 
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Študenti z Akadémie ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika  na exkurzii  a prehliadke výrobnej haly 
v GEVORKYAN, a.s. 

 
 
 
Spoločnosť bola ocenená značkou Inšpiratívny projekt v rámci súťaže Via Bona Slovakia 2014, kategória 
„Skvelý zamestnávateľ“. 
V roku 2016 bola ocenená ako „Zdravá firma roka“ od zdravotnej poisťovne Union  
za významný podiel v starostlivosti o zdravie zamestnancov, pričom rok 2018 pre ňu znamenal získanie 4. 
miesta v kategórii Výrobné firmy v ďalšom ročníku tejto súťaže.  
 

 
 



14 
 

Svojim zamestnancom spoločnosť poskytuje aj možnosti 
voľnočasových aktivít, ktoré sú dôležité pri budovaní pozitívneho 
pracovného prostredia a kolektívu, napr. športové dni pre 
zamestnancov a ich rodiny, vianočná kapustnica, tradičný Splav 
Hrona, návšteva útulkov, detských domov a mnoho iných.  

 

 

 

 

 

 

 

4. Aktivity, vízie a plány spoločnosti GEVORKYAN, a.s.   
 

Spoločnosť GEVORKYAN, a.s. pôsobí na trhu 29 rokov a úspešne napĺňa očakávania svojich 
zákazníkov využívajúc dlhoročné skúsenosti v danej oblasti. Firma je vlastníkom know-how. Na 
oddelení vývoja pracuje 18 inžinierov, ktorí ročne vyvinú okolo 200 nových výrobkov. Pracuje na 
vývoji nových materiálov a technológií s výskumnými ústavmi vo Švédsku a v Nemecku.  

Je vývojovým dodávateľom pre väčšinu svojich zákazníkov. Veľká väčšina výrobkov je vyvinutých 
priamo v spoločnosti. Pre takmer 100% odberateľov je jediným dodávateľom. Pravidelne je 
oslovovaná zákazníkmi so záujmom o vývoj produktov, ktoré nie sú na trhu dostupné. Týmto 
spôsobom dosiahla svetovú jedinečnosť vo výrobkoch, ktoré ešte nikto iný na svete nevyrobil 
metódou práškovej metalurgie.       

Vzhľadom na jedinečnosť výrobných postupov a ponúkanej produkcie má spoločnosť vybudované 
pevné obchodné kontakty tak na strane dodávok materiálu, ako aj odbytu. 
V súčasnosti spoločnosť poskytuje produkty svojím zákazníkom do viac ako do 30 krajín sveta od 
Brazílie, Mexika, USA cez celú Európu až po Izrael, Čínu a Indiu. 
Výrobky firmy je možné nájsť v rôznych automobiloch od Dacie až po Mercedes, ale aj 
v exkluzívnych značkách ako sú Porsche, Bentley; v značkovej kozmetike Versace, Hugo Boss; 
ručnom náradí pre širokú verejnosť a profesionálov ako napr. Black&Decker, Bosch a Dewalt; v 
poľnohospodárskej technike ako John Deere, Deutz, Komatsu; v ropnom a zdravotníckom 
priemysle...Úplnými novinkami v spoločnosti sú projekty pre plne robotické autá, moderné vlaky, 
letecký priemysel, drony a civilné zbrane. Dôkazom expanzie na nové trhy a výraznej diverzifikácie 
výroby sú kontrakty uzatvorené v poslednom období so spoločnosťami z rôznych odvetví.    

Zamestnanci spoločnosti  
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V roku 2019 bolo vytvorené samostatné oddelenie 3D tlače. Nové odvetvie tzv. Additive 
Manufacturing (AM), ktoré je súčasťou práškovej metalurgie, je v súčasnosti v centre pozornosti. 
Spoločnosť GEVORKYAN, a.s., verí, že čas intenzívneho využívania technológie aditívnej výroby 
(AM) ešte len príde a bude používaná nielen v leteckom priemysle, medicíne, ale aj v robotizácii. 
Spoločnosť plánuje túto technológiu postupne rozvíjať. V súčasnosti GEVORKYAN, a.s. využíva 
túto technológiu najmä pre výrobu náhradných dielov na veľmi drahé stroje, aby bol eliminovaný 
dlhý čas čakania na náhradné diely od výrobu stroja, čo štandardne trvá niekoľko týždňov.  
 

 

Spoločnosť v roku 2020 spustila novú vysokorýchlostnú kaliacu linku pre sériovú výrobu, ktorá je 
špecifická tým, že je v nej možné kaliť špeciálne kompozitné materiály práškovej metalurgie. 
Unikátne je aj to, že GEVORKYAN, a.s.  spolupracovala na vývoji a výrobe spolu s nemeckým 
výrobcom. Výsledkom spolupráce je unikátna linka na vysokoteplotné kalenie (do 1050 °C) na 
celom území Česka a Slovenska.  
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Za uplynulé obdobie spoločnosť úspešne prešla zákazníckymi auditmi od nových zákazníkov 
z automotive odvetvia so sídlom v Európe a USA, ako aj od výrobcov ručného náradia z Japonska 
a Nemecka. Významne sa rozšírila spolupráca so segmentom Oil & Gas, ako aj so spoločnosťami 
vyrábajúcimi zbrane a strelivo. Toto a mnoho iného pomáha pri plánovaní stratégie firmy na 
nasledujúce roky a prináša niekoľkoročné konkrétne projekty v krátkodobom horizonte.  

 

5. Stratégia spoločnosti GEVORKYAN, a. s.  
 

Stratégia firmy je postavená v zmysle zabezpečenia dlhodobého rastu a vývoja spoločnosti. Tvorí 
sa tam, kde jedna technológia už končí a druhá ešte nezačína - na rozhraní rôznych technológií. 
Unikátnosť spoločnosti spočíva v kombinácii práškovej metalurgie (PM), vstrekovaním kovových 
kompozitov MIM, vysokoteplotného izostatického lisovania HIP a aditívnej výroby 3D tlačov AM. 
Tieto 4 technológie pod jednou strechou, robia z firmy GEVORKYAN, a.s. európsky unikát.  
Produkty firmy nie sú striktne spojené iba s jedným odvetvím priemyslu. Súčiastky sú dodávané 
do automobilového priemyslu, ručného náradia, zámok a ochranných systémov, kozmetického, 
medicínskeho, poľnohospodárskeho a ropného priemyslu.  

Ide o flexibilnú spoločnosť, ktorá nepredáva výrobky, ale riešenia pre zákazníkov.  
50% produktov spoločnosti nebolo nikdy predtým vyrobených technológiou práškovej metalurgie 
nikde na svete.  

Firma v roku 2022 prešla náročným certifikačným procesom a je oficiálne certifikovaná ako 
výrobca medicínskych pomôcok a BOZP podľa ISO 45001:2018. 

Predpoklad vývoja tržieb spoločnosti pre rok 2025 

Na začiatku roka 2024 spoločnosť zaznamenala vyšší objem objednávok, ktorý bol spôsobený 
predovšetkým zvýšením dopytu po výrobkoch vyrábaných PM technológiou. Zvýšený dopyt je 
spôsobený predovšetkým snahou zákazníkov o úspory a teda ich orientáciou na nové technológie, 
ktoré im umožňujú znižovať náklady tak, ako je to v prípade PM technológií. Nárast objednávok 
spôsobený obdobným dôvodom spoločnosť zažila v súvislosti s krízou v rokoch 2008-2009. 
Spoločnosť očakáva nárast tržieb oproti roku 2024.  

Navyše, počas tejto  krízy sa vyskytol nový celosvetový trend – európsky priemysel sa snaží 
odstrihnúť od dodávateľov z Ázie, čo spoločnosti GEVORKYAN, a.s. ešte viac otvára dvere k novým 
obchodným príležitostiam v rámci európskeho ale aj amerického trhu.  

6. Vplyv činnosti spoločnosti na životné prostredie 
 

Zdravie a bezpečnosť pri práci spolu so životným prostredím patria medzi najdôležitejšie hodnoty 
spoločnosti. Rešpektovanie životného prostredia a vôľu pokračovať v tomto vývoji dokazuje fakt, 
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že v spoločnosti pracujú vysoko kvalifikovaní odborníci zodpovední za zdravie, bezpečnosť pri 
práci a životné prostredie. Viac ako 90 % odpadov spoločnosť recykluje alebo znova využíva, čím 
sa znižuje negatívny dopad na životné prostredie. 

 
Odborníci firmy neustále pracujú na zefektívnení využívania prírodných zdrojov. Teplo 
z výrobných procesov sa zároveň používa na vykurovanie priestorov firmy v zimnom období. 
Ďalším projektom na nasledujúci rok je inštalácia rekuperátorov tepla s cieľom využiť odpadového 
tepla z kompresorovej stanice na ohrev úžitkovej vody a vykurovanie kancelárskych priestorov.  

Spoločnosť je certifikovaná na systém environmentálneho manažérstva podľa STN EN ISO 
14001:2016. V roku 2022 spoločnosť úspešne absolvovala recertifikačný audit, ďalší je 
naplánovaný na rok 2025.  

Spoločnosť neuvádza ďalšie nefinančné informácie o vývoji, konaní, pozícii a o vplyve činnosti 
účtovnej jednotky na environmentálnu, sociálnu a zamestnaneckú oblasť, informáciu 
o dodržiavaní ľudských práv a informáciu o boji proti korupcii a úplatkárstva nakoľko neplní 
podmienku počtu zamestnancov určenú v §20 ods. 9 Zákona o účtovníctve. 

 

7. Ekonomické ukazovatele a finančná situácia  
 

Obchodné meno spoločnosti  GEVORKYAN, a.s. 

Sídlo  
Továrenská 504 
Vlkanová 976 31  

Deň zápisu do obchodného registra 20.1.1997 

Právna forma  Akciová spoločnosť  

Predmet činnosti  Činnosť v oblasti práškovej metalurgie  

 

8. Riziká ďalšieho vývoja spoločnosti  
 

Ku dnešnému dňu neexistujú žiadne významné riziká, ktoré by mohli zásadne ohroziť fungovanie 
spoločnosti.  

Ohrozenia sú riadené analýzou rizík. Jeden z najúčinnejších nástrojov je FMEA (Failure Mode and 
Effects Analysis) na odhalenie rizík. Okrem toho má spoločnosť pravidelnú analýzu rizík 
jednotlivých procesov, ktoré sú rozpísané v kartách procesu, spolu s vyhodnotením rizika, 
nápravnými opatreniami a analýzou účinnosti nápravných opatrení.   

Financovanie prevádzky bolo rozložené na 2 hlavné financujúce banky. Každá z nich financovala 
svoju skupinu odberateľov/projektov.  
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Pre zvýšenie eliminácie rizika výpadku v dodávkach základných materiálov pre výrobu bol 
realizovaný program diverzifikácie dodávateľov kovových práškov. 

Taktiež boli nainštalované záložné zdroje elektriny na riadiace jednotky CNC strojov. 

Pre zníženie rizika nezaplatenia faktúr zo strany odberateľov spoločnosť GEVORKYAN, a.s. 
rozšírila spoluprácu s poisťovňou Atradius na poistenie pohľadávok a analýzu obchodných 
partnerov. 

Rovnako boli rozšírené zmluvy na poistenie zodpovednosti  za škodu spôsobenú vadným 
výrobkom. 

Po skončení účtovného obdobia 2024 nenastali udalosti osobitného významu, ktoré by si 
vyžadovali zverejnenie vo výročnej správe. 

 

9. Vyhlásenie o správe a riadení 
 

Kódex o riadení spoločnosti je súčasťou etického kódexu, politiky kvality, ako aj príručky kvality. 
Etický kódex a politika kvality je verejne prístupná k nahliadnutiu na webovej stránke spoločnosti.  

Všetky informácie o metódach riadenia sú obsiahnuté v príručke kvality, ktorá tvorí významný 
interný dokument spoločnosti GEVORKYAN, a.s. Opis hlavných systémov vnútornej kontroly a 
riadenia rizík vo vzťahu k účtovnej závierke je uvedený v časti 8. tejto výročnej správy. 

Valné zhromaždenie je najvyšším orgánom spoločnosti GEVORKYAN, a.s. Koná sa minimálne raz 
ročne a je zvolávané predstavenstvom spoločnosti. Predstavenstvo spoločností je tvorené jedným 
členom, a to predsedom predstavenstva, ktorým je Artur Gevorkyan. Valné zhromaždenie na 
riadnej schôdzi schvaľuje účtovnú závierku, rozdelenie zisku, rozhoduje o vydaní akcií alebo 
spätnom odkúpení akcií a schvaľuje audítora prípadne môže byť schválená mimoriadna schôdza.  

Ďalším orgánom spoločnosti je dozorná rada, ktorá je tvorená predsedom a ďalšími dvomi členmi.  
Tento orgán je volený a ustanovený valným zhromaždením akcionárov. Volí predstavenstvo 
spoločnosti, vykonáva dozor nad operáciami vo firme a jej vedením, kontroluje ročné uzávierky, 
obchodné výsledky. 

 

10.  Dôležité udalosti a informácie 
 

Uvedenie dôležitých udalostí, ku ktorým došlo a ich dopad na účtovnú závierku a opis hlavných 
rizík a neistôt  

Vo februári 2022 vypukol v Ukrajine vojenský konflikt, ktorý v čase zostavenia tejto účtovnej 
závierky stále trvá. V súvislosti s tým došlo okrem iného k dopadom na podnikanie na Ukrajine a 
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v Rusku z dôvodu vojny a ekonomických sankcií, k nárastu trhových cien surovín, palív a energií a 
k zvýšenej volatilite menových kurzov. Aj keď kvantifikáciu prípadných dopadov na Spoločnosť nie 
je v súčasnosti možné dostatočne spoľahlivo odhadnúť, Spoločnosť analyzovala možný vplyv 
meniacich sa mikro- a makroekonomických podmienok na výkonnosť, finančnú situáciu a činnosti 
Spoločnosti a neidentifikovala neistotu v súvislosti s nepretržitým pokračovaním vo svojej 
činnosti.  

Navyše, vo firme sa zvýšil dopyt od spoločností pôsobiacich v obrannom priemysle EÚ a USA.  

Kompletná finančná správa sa bude nachádzať na webovom sídle www.gevorkyan.sk a v tlačenej 
forme sa bude nachádzať v sídle spoločnosti GEVORKYAN, a.s. na Továrenskej ulici č. 504, 976 31 
Vlkanová. 

Spoločnosť neuvádza vo výročnej správe, v súlade s bodom 13, §20 Zákona č. 431/2002 Z. z. o 
účtovníctve, nefinančné informácie o vývoji, konaní, pozícii a o vplyve činnosti účtovnej jednotky 
na environmentálnu, sociálnu a zamestnaneckú oblasť, informácie o dodržiavaní ľudských práv a 
o boji proti korupcii a úplatkárstvu, keďže priemerný prepočítaný počet zamestnancov 
Spoločnosti za účtovné obdobie nepresiahol 500 zamestnancov. 

Informácie o zložení orgánov spoločnosti a ich výborov 

Dozorná rada spoločnosti GEVORKYAN a.s. pôsobila počas roka ako Výbor pre audit. Počas roka 
2024 vykonávala svoju funkciu v zložení: Ing. Andrej Bátovský (predseda výboru), Robert 
Gevorkyan (člen) a Denisa Kvasová (člen). Dozornej rade bola počas roka predložená správa o 
zostavení účtovnej závierky, priebehu auditu a o systéme vnútornej kontroly. Počas roka boli tiež 
uskutočnené stretnutia so všetkými členmi Dozornej rady. Predsedom predstavenstva 
spoločnosti GEVORKYAN a.s. je: Dipl. Ing. Artur Gevorkyan. Akcionármi spoločnosti Gevorkyan sú: 
Dipl. Ing. Artur Gevorkyan (obchodný podiel 77 %, JEREMIE Co-Investment Fund s.r.o. (2,6 %) a 
BHS Fund II. – Private Equity (2,6 %), ostatní akcionári (voľne obchodovateľné akcie) 17,8 %.  

Opis hlavných systémov vnútornej kontroly a riadenia rizík vo vzťahu k účtovnej závierke 

Účtovná závierka spoločnosti GEVORKYAN, a.s. za  rok 2024 bola zostavená podľa 
Medzinárodných štandardov finančného výkazníctva (IFRS) v znení prijatom Európskou úniou a v 
znení neskorších predpisov za predpokladu nepretržitého trvania jej činnosti a bola zostavená ako 
riadna účtovná závierka. 

Spoločnosť počas roka 2024 zostavila aj priebežné účtovné závierky a to k 31.03.2024,  k 
30.06.2024 a k 30.09.2024. 

Systém vnútornej kontroly prebieha v súlade so základnou internou smernicou a ostatnými 
internými smernicami, ktoré sú podriadené základnej účtovnej smernici a v súlade s platnou 
legislatívou v oblasti účtovníctva. Tieto smernice upravujú jednotlivé oblasti a spôsoby účtovania 
pre: dlhodobý hmotný majetok, dlhodobý nehmotný majetok, finančný majetok, zásoby, 
pohľadávky, záväzky, rezervy, časové rozlíšenie, vlastné imanie, transakcie v cudzích menách, 
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výnosy, finančný leasing, daň z príjmu, dotácie a opravy chýb minulých období. Tieto smernice 
boli predložené audítorskej spoločnosti a sú k dispozícii aj všetkým členom výboru pre audit. Za 
správnosť účtovných výkazov je zodpovedný pán Artur Gevorkyan.  

Kontrola priebežných výkazov prebieha na mesačnej báze, inventarizáciou zostatkov jednotlivých 
účtov. Ďalšie kontrolné procesy boli vykonávané v súlade s internou smernicou o účtovníctve. 
Okrem týchto pravidelných kontrol je spoločnosť každoročne auditovaná spoločnosťou Ernst & 
Young Slovakia, spol. s r.o.. Spoločnosť GEVORKYAN, a.s. dbá na vzdelávanie svojich 
zamestnancov, a to pravidelnými externými školeniami v oblastiach účtovníctva, výkazníctva, daní 
a zákonov v oblasti účtovníctva.  

Informácie o činnosti valného zhromaždenia za rok 2024 

Počas roka 2024 sa konali dva zasadnutia valného zhromaždenia spoločnosti GEVORKYAN, a.s.  

Dňa 21.6.2024 sa konalo zasadnutie valného zhromaždenia, ktorého predmetom bolo schválenie 
písomnej správy predstavenstva spoločnosti, rozhodnutie o zmene stanov 
spoločnosti,  prerokovanie a schválenie riadnej individuálnej účtovnej závierky spoločnosti za rok 
2023 a výročnej správy spoločnosti za rok 2023, prerokovanie a schválenie rozdelenia zisku 
spoločnosti za rok 2023 a prerokovanie a schválenie audítora spoločnosti na rok 2024.  

Valné zhromaždenie rozhodlo, že audítorské služby za rok 2024 bude vykonávať spoločnosť Ernst 
& Young Slovakia, spol. s r.o.  

Valné zhromaždenie, na návrh predstavenstva spoločnosti, na svojom riadnom zasadnutí schválilo 
rozdelenie zisku po zdanení za rok 2023 na základe minuloročnej zverejnenej účtovnej závierky 
pripravenej podľa zákona o účtovníctve vo výške 3 749 126 EUR nasledovne:  

 prídel do zákonného rezervného fondu vo výške 374 912,60 EUR,  

 prevod na nerozdelený zisk minulých rokov vo výške 3 374 213,40 EUR. 

 

Dňa 10.12.2024 sa konalo druhé zasadnutie valného zhromaždenia, ktorého predmetom bolo 
schválenie a určenie podmienok nadobúdania vlastných akcií Spoločnosťou a schválenie 
rozhodnutia o zmene stanov spoločnosti. Valné zhromaždenie schválilo najvyšší počet akcií, ktoré 
môže Spoločnosť nadobudnúť, ktoré sa určilo na 293 280 kusov. Lehota počas ktorej môže 
Spoločnosť nadobúdať vlastné akcie bola určená a schválená na obdobie 18 mesiacov a zároveň 
bolo určené cenové rozpätie od 100 CZK do 500 CZK, za ktoré môže Spoločnosť nakupovať vlastné 
akcie.  
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Informácie o vývoji, konaní, pozícii a o vplyve činnosti účtovnej jednotky na environmentálnu, 
sociálnu a zamestnaneckú oblasť, informácie o dodržiavaní ľudských práv a o boji proti korupcii 
a úplatkárstvu 

Ostatné doplňujúce údaje 

Cenné papiere emitované spoločnosťou nemajú obmedzenú prevoditeľnosť.  

Spoločnosť nemá kvalifikovanú účasť na základnom imaní podľa osobitného predpisu. 

Hlasovacie práva spojené s akciami Spoločnosti nie sú obmedzené. Majitelia cenných papierov 
vydaných Spoločnosťou nemajú osobitné práva kontroly. 

Spoločnosť  k 31.12.2024 nemá vedomosť o žiadnych dohodách medzi majiteľmi cenných 
papierov ňou vydaných, ktoré môžu viesť k obmedzeniam prevoditeľnosti cenných papierov a 
obmedzeniam hlasovacích práv. 

Spoločnosť neuzatvorila žiadne dohody, ktoré nadobúdajú účinnosť, menia sa alebo ktorých 
platnosť končí v dôsledku zmeny kontrolných pomerov, v súvislosti s ponukou na prevzatie. 

Spoločnosť neuzatvorila žiadne dohody s členmi orgánov ani so zamestnancami, na základe 
ktorých by sa im mala poskytnúť náhrada, ak sa ich funkcia alebo pracovný pomer skončí vzdaním 
sa funkcie, výpoveďou zo strany zamestnanca, ich odvolaním, výpoveďou zo strany 
zamestnávateľa bez uvedenia dôvodu alebo sa ich funkcia alebo pracovný pomer končí v dôsledku 
ponuky na prevzatie. 

Spoločnosť GEVORKYAN, a.s. nemá organizačnú zložku v zahraničí. Informácie o výskumnej 
a vývojovej činnosti za rok 2024 je v členení: náklady na výskum vo výške 1 925 329 Eur, 
neaktivované náklady na vývoj vo výške 919 357 Eur a aktivované náklady na vývoj vo výške 0 Eur. 
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11. Prílohy (Certifikáty spoločnosti a ukážka článkov o spoločnosti 
v médiách na Slovensku a v ČR) 
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*Link na článok a video z návštevy prezidenta Slovenskej Republiky Petra Pellegriniho: 
https://www.gevorkyan.sk/post/prezident-slovenskej-republiky 
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